

茶能醒脑,茶能明理,茶能净心 大型现代豫剧《清风茶社》 昨晚成功首演

艺术再现反腐,唱响主旋律,献礼建党90周年

“当干部要谨慎严以律己,走河边不湿鞋要有毅力。稍不留神失警惕,失足落水悔不及。沿着歧途走下去,毁灭人生是结局。”纪检女干部款款深情的劝诫一次次响起在舞台上。昨晚,大型现代豫剧《清风茶社》在河南人民会堂隆重上演,向建党90周年献礼。

晚报记者 尚新娇/文
张翼飞/图



大型现代豫剧《清风茶社》在河南人民会堂隆重上演。

唱响主旋律,突出思想力

《清风茶社》以市纪委创办的廉政教育谈话场所——“清风茶社”为基本素材,讲述了纪检女干部章洁在情与法面前坚持党性原则、不徇私情的动人故事,生动展现了郑州市“清风茶社”在廉政教育方面的创新及成效,通过文艺形式唱响了时代主旋律,突出了思想力、创新力和艺术力。

据了解,“清风茶社”是郑州市纪委创办的一个廉政教育谈话场所。“清风茶社”以茶社为载体,

以谈话为媒介,以廉政为内容,以教育为目的,对需要谈话的领导干部平等交流、促膝谈话、开诚布公。“清风茶社”于2009年3月24日正式揭牌投入使用,至今已两年多时间。这一创新举动在全国尚属首次。

剧中人物赵大伟之弟赵二伟有句经典台词:“去清风茶社谈话,就是最大的关照。”一语点破清风茶社邀人喝茶的目的和宗旨。

细腻激情,于无声处听惊雷

为把该剧打造为精品,该剧配备了一流的创作队伍,汇集了国家一级编剧王明山,国家一级导演张平,作曲家耿玉卿、方可杰,著名豫剧演员张海龙、刘晓燕、马刚良等一批优秀的艺术家。

在剧中,女演员刘晓燕演活了纪检女干部章洁,这位女干部美丽亲切,又讲究原则,通过蛛丝马迹判断大伟已误入歧途,于是两次在清风茶社以茶提醒告诫大伟,不可越陷越深。张海龙饰演的是经不住金钱诱惑,最终成为贪腐人的赵大伟,内心纠结挣扎,让人为他惋惜。

社会需要好干部,曾经的大伟为百姓做了许多实事、好事,听说大伟被立案调查,众乡亲倍感

痛心,为他求情;赵大娘深明大义、宽宏大量;一边是知恩重义的百姓,一边是党纪使命在肩,章洁心中掀起了万丈波澜……

一台成功的剧作离不开音乐舞美,《清风茶社》的音乐舞美十分大气,富有文化内涵,与剧情配合默契、相得益彰,以时尚、清新、雅丽的面貌展现在省会舞台上。

当记者问导演张平,为什么舞台背景要用“满塘洁白绽放的荷花”,以及“梅兰菊竹”四君子来装点时,他这样回答:“荷花和梅兰菊竹,具有一定的象征性,代表着共产党员的圣洁高雅品质,永远充满向上的朝气。”

以现实为依托,艺术再现反腐

昨晚,大型现代豫剧《清风茶社》在河南人民会堂隆重上演,向建党90周年献礼。

省委常委、省纪委书记尹晋华观看演出。

市领导王璋、丁世显、高建慧与省会2000多名党员干部及社会各界代表一起观看了演出。

大型现代豫剧《清风茶社》,以郑州市纪委在新时期探索廉政教育新途径创办的“清风茶社”为素材,通过艺术化的手法,着力展示郑州市纪检监察工作取得的创新成果。编剧王明山在首演前坦言,“丑媳妇总是要见公婆,我可以告诉大家:这个‘媳妇’不丑。”

在演出现场,观众被剧情深深折服,一次次报以热烈的掌声。

热心市民送到宠物医院一只鸟 不吃不喝三天了 陈先生很发愁 “俺不会给鸟看病,咋办?”



□晚报记者 常亮 文/图

5月5日,家住北环附近的一位女士,抱着一只受伤的鸟儿来到陈先生的宠物医院求助。

陈先生说,这个女士带孩子在黄河边游玩时,捡到了这只鸟,当时这只鸟已经飞不起来了,可能是受了伤。

“以前这位女士经常带着狗来店里看病,她以为鸟的病,宠物医院也能看。”陈先生苦笑了一下,一脸无奈,“可狗狗和鸟真是两码事,我们真不会看。”

陈先生说,这几天他一直把鸟养在二楼的宠物病房里。他专门把一张为狗狗看病准备的“病床”让给鸟儿,还在病床上给它准备了全新的“餐具”。

可无论陈先生给鸟儿喂任何食物,它都不吃。无奈之下,陈先生只好每天给它喂一些葡萄糖喝。

“不知道鸟叫啥名字,也不知道它吃什么食物。”由于担心鸟儿的生命会有危险,陈先生只好拨打电话,向记者求助。

“这种鸟叫夜鹭,是省级保护动物。”市人民公园鸟类生态园的董朝伟刚看到记者提供的鸟的图片,立刻做出了判断。

董朝伟说,从鸟身上的羽毛看,应该是一只成年夜鹭,不会飞应该是生了病。夜鹭平时最喜欢吃的食物是小鱼小虾,像面包和肉类的一些食物,夜鹭是不会吃的。

“陈先生可以把鸟送到人民公园来,如果今后再有热心人捡到这样的鸟,也可以送过来,我们可以帮鸟儿治疗。”董朝伟说。

晚报帮忙

她是一个自闭的特殊天使 活泼胆小的她想找个暑假伙伴

□晚报记者 黄盈

昨日上午,市民袁女士致电晚报,想为自己的孩子找一个暑假玩伴。

“我的女儿甜甜(化名)今年6岁了,1岁的时候被检查出患有轻度自闭症”,袁女士说,她的女儿经过这几年的专业训练和培养,“能够说话,很活泼,就是胆子有点儿小,但绝对没有什么攻击性”。

让袁女士担忧的是,暑假就要来了,甜甜即将脱离了幼儿园这个融洽的环境,“我希望通过晚报,招募离家近的同龄孩子,陪她一起哭笑、一起疯闹,帮她打破自闭的壳。”

袁女士还提到,因为女儿协调能力不好,希望能有个小伙伴和她多做些互动性的游戏,“暑假的2个月时间,每天能有半个小时到1个小时的时间,陪着她跳跳皮筋、玩玩扔沙包就行”。

在此,晚报向广大市民和读者发出征集,如果您家住在桐柏路农业路交叉口附近,有年龄10岁以下、身体健康、情商高、大爱心的小朋友,且愿意帮助这位妈妈和她的女儿,请与袁女士联系。电话:13603995901。

社区黑板报

庆丰街44号院开了个听证会

□见习记者 柴琳琳 通讯员 李松华

昨日,庆丰街44号院召开了一个特殊的听证会。至于为啥要召开听证会,还得从几天前小区要安装一批新的健身器材说起。

“当时,规划的是这些健身器材正好安装在我们的窗户下。”居住在44号院2号楼的楚女士说,家里都是老人,年龄最大的有90多岁,一天24小时都在家,“附近居民过来健身聊天,会影响我们安静的生活环境,还是装在2号楼下。”

但是家住4号楼的王大妈却不这样认为。“2号楼这个位置最好,附近又有树荫,夏天锻炼的时候也不会很热、很晒。”

到底该在哪儿装,大家争执不下。

“应该听取大家的意见,在社区召开一个听证会。”居民老李的建议赢得了大家的一致赞同。

昨天,经过庆丰街44号院居民、院委会与社区沟通,征求了2号楼以及其他楼里居民的意见,最终决定2号楼的长廊上安装一部分,4号楼楼下长廊安装一部分。